



## **Предстоятель Православной Церкви в Америке совершил Божественную литургию в московском храме иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке**

[gallery end=6]

16 января 2011 года Блаженнейший Митрополит всей Америки и Канады Иона возглавил Божественную литургию в московском храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке. Блаженнейшему Владыке сослужили настоятель храма, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, епископ Питтсбургский и Западно-Пенсильванский Мелхиседек (Православная Церковь в Америке), представитель Православной Церкви в Америке при Патриархе Московском и всея Руси архимандрит Закхей (Вуд), помощник председателя ОБЦС священник Дмитрий Агеев, секретарь ОБЦС по межправославным отношениям священник Игорь Якимчук, руководитель Секретариата ОБЦС по межхристианским отношениям священник Дмитрий Сизоненко; протоиерей Милош Весин (Сербская Православная Церковь), секретарь Венгерской епархии священник Кирилл Татарка; клирики прихода.

[gallery start=7]

Перед началом богослужения Блаженнейший Митрополит Иона поклонился главной святыне храма - чтимой иконе Божией Матери «Всех скорбящих Радость».

За Божественной литургией пели Московский Синодальный хор под управлением заслуженного артиста России А.А.Пузакова и сербский хор «Святой Стефан Дечанский» (художественный руководитель Тамара Петиевич).

В храме присутствовали Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Сербия в России Елица Курьяк, Чрезвычайный и Полномочный посол Мальтийского Ордена в Российской Федерации Джанфранко Факко Бонетти.

По завершении Божественной литургии Предстоятеля Православной Церкви в Америке приветствовал митрополит Волоколамский Иларион:

Ваше Блаженство дорогой Владыка Митрополит Иона! Ваше Преосвященство владыка Мелхиседек! Дорогие отцы, братья и сестры!

Прежде всего хотел бы сердечно приветствовать Вас, Ваше Блаженство, в храме в честь иконы Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость», который Вы посещали уже прежде, но сегодня впервые совершили здесь Божественную литургию. Храм имеет богатую историю: он построен там, где когда-то пролегал путь русских людей в Золотую орду, потому и улица сия называется Большой Ордынкой. На этом месте стоял храм во имя преподобного Варлаама Хутынского, который был впоследствии как бы поглощен храмом большего размера - в честь Преображения Господня, где правый придел посвящен этому великому новгородскому святому, а левый придел освящен в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» - одной из святынь Первопрестольного града Москвы.

Храм сей всегда наполняется людьми: к чудотворной иконе каждый день прибегают верующие, перед ней молятся и получают исцеления, от нее совершаются многие и великие чудеса. Даже в трудные времена гонений на веру храм сей не закрывался, в нем совершались богослужения, и тысячи людей приходили сюда для того, чтобы в причастии Святых Христовых Таин соединиться с Господом, чтобы по молитве перед чудотворным образом Пресвятой Богородицы получать от Самой Владычицы мир, исцеление и утешение в скорбях.

Мы рады приветствовать Вас как Предстоятеля Православной Церкви в Америке, которая получила автокефалию от Русской Православной Церкви 40 лет назад и ныне в своем самостоятельном служении являет американскому народу красоту и силу Православия. Ваша Церковь по сравнению с другими Автокефальными Церквями сравнительно юна годами, но много воссияло в ней подвижников и выдающихся богословов, чьи книги сегодня переведены на русский язык, читаемы и любимы нашими верующими.

Ваше Блаженство, Вы восприняли жребий Предстоятельского служения благодаря избранию народа Божия и с достоинством несете служение Предстоятеля Православной Церкви в Америке. Мы хотели бы, чтобы Вы почаще приезжали в Москву, где действует Представительство Вашей Церкви - оно находится на той же улице, что и храм, где мы сегодня совершаем богослужение. Мы рады видеть Вас и Ваших спутников, Вам здесь всегда рады как высокому и дорогому гостю».

Владыка Иларион от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла пожелал Блаженнейшему Митрополиту Ионе помощи Божией в Предстоятельских трудах. От себя и приходской общины он также обратился к высокому гостю с пожеланиями многих и благих лет служения Церкви Христовой на Американском континенте.

В память о посещении храма на Большой Ордынке председатель Отдела внешних церковных

связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион подарил Предстоятелю Православной Церкви в Америке икону Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость».

В ответном слове Блаженнейший Митрополит Иона сказал, что для него огромная радость молиться вместе с митрополитом Иларионом. Он особо отметил труды председателя ОВЦС на ниве церковной.

Подчеркнув крепкие и нерушимые связи между Московским Патриархатом и Православной Церковью в Америке, Блаженнейший Владыка поблагодарил за памятный дар - список иконы Царицы Небесной «Всех скорбящих Радость», который ему особенно дорог.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56141/>